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alános támadás 
a drágaság ellen. Még külön 

éég is létesül majd, amelynek az 

feladata, hogy a legszigorubban 

zze az üzletek, vásárcsarnokok 

ok forgalmát. A spekula-törvény 
s szakaszait szigorupbra módo- 

a minisztertanács. A kormány 

tiz százalék hasznot engedélyez 

kereskedőknek, husz százalékot 

Weskedőknek és harminc száza- 

romlandó áruk után. Azonkivül 

gyéb fontos intézkedések is tör- 

az olcsópb áralakulás érdeké- 

eszállitják az államvasutak fuvar- 

zemélyvonatokhoz gyüjtőkocsikat 

csatolni az élelmicikkek gyors 

sa érdekében és a vasut autói 

élelmiszereket is szállithatnak. 

Csak megszünnek az összes élel- 

ek után kivetett kamarai taxák és 

si vámilletékek. Intézkedésekben 

mint láthatjuk, nincsen hiány, kér- 

onban, vajjon mindez elegendő-e 

ogy felgöngyölitse az általános 

bág keresztül - kasul burjánzott 

exumát. Tüneti kezeléssel ugyanis 

n gyógyitás, csak akkor remélhe- 

gazi orvoslást, ha a drágulás leg- 

bben gyökerező okaihoz is elju- 

Kk. Már pedig, ha a drágulás folya- 

tanulmányozzuk, ugy megállapit- 

a , hogy annak el kellett jönnie. Az 

féle adószerü szolgáltatások nagy- 

I felemelése után be kellett kö- 

znie a drágulásnak. Már hónapok 

bekövetkezett a szövet, a talpbőr 

ás általános közszükségleti cikk 

lása, amiben azonban igen nagy 

pe volt, valljuk be őszintén, a kar- 

müködésének is. A kartellek min- 

seniálisak voltak az ilyen közgaz- 

i kritikus pillanatok kihasználásá- 

i nagyszerüen tudják üzletileg kiak- 

Mi tulhangsulyozni a drágulás min- 

zdülésnyi apropóját. Avval tehát 

ta oldódik meg a kérdés, hogy mé
g 

m brubb ellenőrzések és rendszabá- 

érik majd az általános ipart és ke- 

elmet, amely ugyis eléggé érzi 

állami adókat, mint a beszerzés 

égeit. Ha azonban tudomásul 

vennünk, hogy az ipar termel- 

megdrágultak, természetesen e
n- 

gutolsó konzekvenciája csak az 

hogy a mezőgazdasági termelvé- 

is előbb-utóbb megdrágulnak. 
A 

ellenőrzés tehát hiába éri az 

állomás, a piacot és hiába éri a 

at is, amelyek legvégső láncsze- 

atermelésnek. A nélkülözhetetlen 

asztási cikkekre vonatkozólag 
elvi- 

etővé kell tenni az adóterhelést és 

ülről már a nyersáru indulásánál 

egkezdeni az ellenőrzést, hogy 

lhető árakon vásárolhasson 
a fo- 

tó. Végül szükséges az áruk mi
n- 

szonylatában általános lelkiisme- 

összhangot teremteni. Összhangb
a 

zni az ipari készitmények árét a 

zőgazdasági termelés árával. Mert 

Uze 

ülön ! 

gábban vásárolhatja meg azt, 

óhivatal: Piata I. 
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reggel, kivéve az ünnep s vasárnap utáni napokat 

ővevő, a falusi lakosság, csak a 

C. Bra- 

minden 

gazdasági felszerelését és minden mást, 

ugy neki is magas árakat kell szabnia, 

különben kis gazdasága minden mun- 

kájának csődjét látja. Régi nemzetgaz- 

dasági igazság ez, de akármennyire 

tudjuk is, hogy igy van, mindaddig uj 

marad, ameddig csak elméletben igaz- 

ság, tényleg azonban égető sürgető 

megvalósitásra vár. Meg kell teremteni 

az ipari és a mezőgazdasági termékek 

árának harmoniáját. És ezen arányosiítás a 

valóságban többet, mélyebbet is jelent. 

Egymásra talál majd a falu és város 

mél- a népe, ha kölcsönös munkájuk 

az uj 
Londonban tegnap végbe ment a 

kormányváltozás. Baldwin minisz- 

terelnök tegnap délelőtt kilenc óra 

husz perckor elhagyta a miniszterel- 

nökséget és a Buckingham-palotába 

hajtatott, hogy a királynak benyujt- 

sa a maga és az egész kormány le- 

mondását. Baldwin kihallgatása tisz- 

tára formalitás volt és az ősz álla
m- 

férfiu nem is tartotta be a szokásos 

szertartásokat, 
Kalap nélkül, szájában pipá- 

val ült az autóban és még 

aktatáskát sem vittámagával. 

A lemondási okmányt a ke- 

zében tartotta. A kihallgatás, 

amelyen VI. György király 

a Baldwin-kormány lemont- 

dását elfogadta, csak rövid 

ideig tartott. 

Amikor Baldwin a Buckingham-palo- 

tából távozott, két kisebb csomagot 

vitt onnan magával. Az egyikben a 

király, a másikban pedig a királyné 

saját aláirásu arcképe volt, amellyel 

Baldwin Stanleyt megajándékozták. 

A király Baldwint egyben grófi 
rang- 

ra is emelte. Ramsay Macdonald- 

nak, aki magas korára való tekintet
- 

tel, szintén távozik az aktiv politika 

szinteréről, a kivály magas nemesi 

rangot ajánlott fel. Macdonald azon- 

ban arra kérte az uralkodót, 
hogy 

a magas kitüntetést ne kell- 

jen elfogadniz: 

Neville Chamberlain, akiről 

már hónapok óta köztudomásu volt, 

hogy Baldwin utóda lesz, hivatalába
n 

várakozott a telefonértesitésre, amely 

a Buckingham-palotába hívja. Köz- 
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erl 

tányosság szellemében igy kiegésziti 

egymást. 

A fővárosi szaksajtó is foglalkozik a 

drágasággal és a Prezentul cimü lap 

annak a véleményének ad kifejezést, 

hogy a drágaság a világpiacok áremel- 

kedésével és a bankjegyforgalom nö- 

vekedésével áll összeftüggésben. A lap 

szerint a drágaságot aligha lehet köz- 

igazgatási intézkedésekkel megszüntet- 

ni és a jelenlegi körülmények között az 

egyetlen hatásos eszköz a fizetések és 

munkabérek felemelése volna. Angliá- 

ban és Amerikában senki sem kisérelte 

Cikkeink utánnyomása a forrás megjelőlése nél" 

kül ülos. Kellően fel nem bélyegezeit leveleke 

nem fogadunk el. Kéziratokat nem őrzünk meg 

és azokat a leladóknak vissza nem küldjük. 

meg, hogy az árak emelkedését eré
lyes 

rtendelkezésekkel megállitsa, hanem az 

érak emelkedésépen éppen a gazda- 

sági javulás jeleit látták. Hogy az 

egyensulyt mégis megtartsák, felemel- 

ték a fizetéseket és a munkabéreket. 

Franciaországban és Olaszországban
 ki- 

sérleteket tettek arra vonatkozólag, 

hogy intézkedésekkel akadályozzák 

meg az áremelkedést. Ebben a két or- 

szágban is csak papiron állották megl a 

helyüket a rendelkezések és végül ott, 

sem maradt más hátra, mint a fizetése- 

ket felemelni. t 

........ 

Autók bistóciai találkozása 

maga volt az, aki a királynak Neville 

Chamberlaint ajánlotta utódául. Ki- 

lenc óra és ötvenöt perckor hagyta el 

Chamberlain a Downingstreeten levő 

pénzügyminiszteriumot. 

Autója utközben találkozott 

Baldwin autójával. A volt 

és a leendő miniszterelnök ba- 

rátságosan üdvözölték egy- 

mást. 

Tiz óra és tiz perckor érkezett Cham- 

berlain a Buckingham-palotába, ahol 

a király azonnal kihallgatáson fogad- 

ta és megbizta az uj kormány megala- 

kitásával. Chamberlain a megbizatást 

elfogadta és az évszázados hagyo- 

mány szerint kezet csókolt a király- 

nak hálája jeléül, hogy a kormány- 

alakitással megbizta. 
Neville Chamberlain nemso- 

kára távozott is a királyi pa- 

lotából és még a délelőtt fo- 

lyamán megkezdte targyalá- 

sait azokkal a politikusokkal, 

akiket kormánya tagjaiul ki- 
szemelt. 

Az uj miniszteremök második fia 

Iloseph Chamberlain angol államfér 

fiunak és mostohativére volt Sir 

Austen Chamberainnek. 1e69-ben 

született, 1890 és 1897 között maga 

sabb állami tisztviselőként müködött. 

Abban az évben Birmingham város 

szolgálatába lépett, mint tanácsnok. 

1914-ben alpolgármesternek, 1916-ben 

pedig főpolgármesternek választották 

meg Birmingham városában, 1916- 

ban ott hagyta a polgármesteri szé- 

ket és a nemzeti szolgálat vezérigaz- 

rlain megalakitotta 

anóol kormánytit 
1918-ban először választották 

be a parlamentbe és 1922-ben 

postaügyi miniszterré nevez- 

ték ki. 

1923-ban egészségügyi, majd igazság- 

ügyminiszter lett. Müködésében külö- 

nösen gyakorlati érzésről tett bizony- 

ságot és felszólalásaiban mindenkor 

tanujeét adta kiváló államtérfiui tu- 
fajdonságaimak. Az utóbbi években 

a Baldwin-kormányban annak leg 

utolsó átalakitása óta a kincstári lord, 

vagyis pénzügyminiszter volt. An- 

gliában az a vélemény, hogy Neville 
Chamberlain méltó utódja lesz Bald- 

winnak. 

Neville Chamberlain minmniszterel- 
nöknek a kora délutáni órákban má 
sikerült is megalakitani kormány 

Az uj angol kormány eszerint a 
vetkező: 

Miniszterelnök Neville Chamberla 
Kincstári kancellár Sir John Simon 
Külügyminiszter Eden: 
A titkos tanács elnöke lord Halit. 
Hadügyminiszter Hore Belisha. 
A tengérészet első lordja Duff Coc- 

per. 
Kiözlekedésügyi miniszter Leeli 
Burgin. 
Belügyminiszter S 
Főpecsétőr lord de la W 
Lordkanecellár lord Hailsham, 

A deminionok minisztere Male 
Macdonald. 
Gyarmatügyi miniszter 

Gore. 
Indiai miniszter lord Zetland. 
Kereskedelemügyi miniszer Oli 

ir Samuel Hoai 

szüksége van, csizmát, 
ruhanemüt, ftudomásu volt az is, hogy Baldwin gatója lett. 



Nemzetvédelmi miniszter Thomas 
Inskip. 
sSkót miniszter Elliot. 

Közegészségügyi miniszter Kings. 
ley Wood. 
Nevelésügyi 

hofe, 
Földmüvelésügyi 

son. 
Munkaügyi miniszter Ernest Brown. 
VI. György király tegnap délután 

miniszter lord Stan- 

miniszter Morri- 

amelynek hét utasa a hei 
szörnyethalt 

A csütörtökről péntekre virradó 
reggelen, hajnali három órakor bor- 
zalmas szerenecsétlenség történt Bra- 
sov-Brassó közelében. Az Oaklamd 
gépkocsitársaság egyik nagy turaau- 
tóján kirándulók igyekeztek vidékre. 
Az autó nagy sebességgel haladt Raz- 
boeni-Székelykocsárd és Apata-Apáca 
között, amikor az ut egyik fordulójá- 
nál át kellett haladnia a vasuti vona- 
lon. 

A sorompó nem volt leenged- 
ve és igy a soffőr nem is 
gondolhatott arra, hogy eset- 

leg vonat közeledik. 
Azonkivül az ut ott hirtelen fordul 

ugy, hogy az esetleg közeledő vonatot 
nem is lehet látnmni. 
Amikor a kocsi a vasuti átjáróra 

ért, ugyanabban a pillanatban robo- 
gott arra a 402. számu gyorsvonat. Az 

összeütközés borzalmas volt. 
A mozdony derékon kapta el 
az autót és a kerekek dara- 
bokra zuzták. Az összeütkö- 
zés olyan heves volt, hogy a 
mozdony és a vonat első ko- 

csija kisiklottak. 
Hangos jajveszékelés hangzott a ro- 
mok alól, majd a sebesültek myögése. 
Közben halllani lehetett a haldoklók 
kinos sóhajait. A mozdonyvezető, 
akit szintén váratlanul ért a karam- 
bol, már nem is ért rá megállitani a 
vonatot és igy az csak akkor állt meg, 
amikor a kisiklás folytán a vasuti ko- 
csik egymásnak szaladva nem tudtak 
tovább haladni. 
A vonat utasai között érthető pánik 

keletkezett és csak percek mulva 
ócsudtak fel annyira dermedtségük- 
ből, hogy a szerencsétlenség szinhe 
lyére siessenek. A látvány rettenetes 
volt. Véres emberi testcsonkok fe- 

küdtek az ut mentén, amint a tova- 
száguldó vonat szétroncsolta az em- 
bereket és szerteszórta a véres test- 
részeket. 

Mire a romokat kissé eltaka- 
ritották, azok alól hét meg- 

ccsonkitott holttestet huztak ki. 
Hat sulyosan sebesültnek nyujtottak 
első segélyt, mig tizennyole könnyeb- 
ben sebesült szintén igyekezett hasz- 
mossá tenni magát a mentési munká- 
atoknál. A sebesülteket ntan a 

Prasovirhraseói órbázba viték 

már kihallgatáson is fogadta az uj 
kormányt. A kormányt még néhány 
államtitkárral egészitik ki. 
A titkos tanács tegnap délután a 

király elnöklete alatt ülést tartott, 
amelyen 

Neville Chamberlain minisz- 
terelnök letette a kormány 
tagjaival együtt az esküt. 

A miniszterek nyemban átvették hi- 
vatali pesti 

tarmen sulva Clovila) 
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Organizatia Nationala Romána de Volaj si Turism összes ügynoksége 
a Directfiunea Hotelurilor cimén. Interurbán tele 

Báusági kizámduták kataszie rófája 

A gyorsvonat elgázolt egy autót 

nal meginditotta a vizsgálatot. Mun 
teanu, Koller és Negoita mérnmökökből 
álló bizottság jelent meg a helyszinen 
még a reggeli órákban és megkezdték 
a tanuk kihallgatását. Elsősorban 
Giurgiu Traian pályaőrt hallgat 
ták ki, aki kijelentette, hogy ő nem 
oka a szerencsétlenségnek, Neki nem 
jelezték a vonat érkezését és ig gy nem 
is engedte le a sorompót. A bizottság 
ezzel szemben megállapitotta, hogy a 
gyorsvonat érkezését szabályszerüen 
jelezték az előző állomásról. 

A csengő jelzését a pályaőr- 
nek feltétlenül hallania kel- 

lett volna. Ezt bizonyitja az 
is, hogy a pályaőr telefonon 
maga is jelezte, hogy a gyors- 
vonat elhaladt. Ugy látszik, 
hogy előre adta le a jelen- 

tést és azután nyugodtan le- 

feküdt aludni. 

Ez a kárhozatos könnyelmüség okoz- 
ta a szerencsétlenséget, melynek any- 
nyi emberélet esett áldozatul, A vizs- 

vszinén 

gálóbizottság igy kétségtelenül meg- 
állapitotta a pályaőr bünösségét. 

A katasztrófa következtében, mivel 
az autó romjai és a mozdony, vala- 

mint egyik kocsi kisiklása elzárták a 

pályát, a forgalomi másfél órán át 

szünetelt. Az összes, ezen a vonalon 

közlekedő vonatok igy késést szen- 
vedtek. 

A helyszinen nyomban meg- 

haltak Kelemen Anna, Mol- 

nár Rózsi és Molnár Janka, 

allitólag mindhárman Tinui- 

soara-temesváriak, 

tfovábbá Cicu Mária Catani község- 

ből, Boros Anna Vartej községből 
és még két halott, akiknek személy- 
azonosságát nem sikerült megállapi- 

tani. Bogdan Gheorghe a gépkocsi 

vezetője a kórházban haldoklik. 

Ugyancsak menthetetlen még néhány 

sebesült állapota, mert nemcsak kül- 
ső, hanem belső sérüléseket is szen- 
vedtek. A gondatlan pályaőrt letar- 
tóztatták. 

Agyonlóttek a lakásán 
rejtélyes körülmények között 

egy levélhordót 
Draghici Ioan huszonhat éves 

levélhordó II. kerület Lorena-utca 66. 
szám alatt levő lakásán rejtélyes kö- 

rülmények között meghalt. Egyelőre 
nmem lehet tudni, hogy gyilkosság, ön- 
gyilkosság, vagy pedig véletlen bal- 
eset oltotta ki a levélhordó életét. 
Draghici Ioan a fivérével, Draghici 

Alexandruval, annak évek óta bete- 
gen fekvő Marioara nevü feleségével 

és hat éves Zorica nevü kisleányával 
lakott együtt. Draghici Alexandru, 
aki szintén postai alkalmazott, csü- 
törtökön este Bucurestibe nutazott, 
hogy ott szakvizsgát tegyen. 

Este tiz óra után a lakás egyetlen 
szobájából lövés hangja hallatszott. A 
szomszédok csak pénteken reggel tud- 
ták meg, hogy a lövés Draghici Ioan 

életét oltotta ki. Tegnap reggel vizs- 
gálóbizottság jelent meg a helyszinén, 
amelynek tagjai Ilie Andrei vizsgáló- 

biró, Vascan Demeter dr. törvény- 
széki orvos, Luput rendőrkomiszárus, 

és 
ri zté főnöke, Rhode Ale- 

Chemitaky 

Popescu rendőrkomiszárusok voltak, 
Kihallgatták a beteg Draghici Ma- 
rioarát, aki egyetlen szemtanuja volt 

a rejtélyes esetnek. Az asszony két év 
óta annyira beteg, hogy a házi teen- 

dőket sem képes elvégezni és helyette 
állandóan a sógora, Diaghici Ioan fő- 
zött. Az asszony elmondotta, hogy só- 
gorának revolvere volt, amelyet egy 
férfi szeretett volna tőle megvásárol- 

ni, aki csütörtökön este is eljött hoz- 
zájuk. Hogy az illető ki, arra vonat- 
kozólag nem tudott közelebbi felvilá- 
gositást adni, de azt hiszi, szintén 
etá Beszéltek a revolverről, ame- 
lyet Draghici megmutatott az idegen- 
nek, aki azt a kezébe vette és ide-oda- 
forgatta. Közben a revolver hirtelen 
elsült, a lövés Draghicit a mellén ta- 
lálta és valószinüleg átszakitotta az 
ütőeret. A szerencsétlen férfi össze- 

esett, az idegen pedig erre futva el- 
hagyta a lakást. 

A hatósági bizottság érdeklődött a 
revolver után, az asszony azonban er- 
ől eleinte mileem akart mdai 

í 

sőbben beismerte, hogy az 

elmenekülése után felkelt és 

vert a félteeső helyre dobta 
dig azért, mert sógorának 
legyverviselési engedélye. A 
vett a mondott helyen tény 
találták. Vascan dr. szerint 
a lövés legalább egy métern 
ságból érte. Kihallgatták a 
tendős Zoricát is, aki azonban 
nem tudott mondani, mivel 
élens idején mélyen alud 
1ipp Zsófia, aki Draghici M 
véle és egy másik szomszé 
vallomása szetint a télen D 
egy ismeretlen férfi betörést 
el és az illető azóta állandó 1 
fenyegette meg arra az eset 
jelenti. Lehetségesnek tartjá 
ez az ismeretlen követte el a gy 
ságot. Az eset teljes tisztázása 
ghici Marioarát őrizetbe vett 
rendőrségre szállitották. A h 
elrendelte Draghici Ioan holt 
eneolását, amely ma megy véi 

[Berkovich Sándora I 

A nisontatetetmegvéri egyházn 

nek egyik legidősebb tagja költött 

az élők sorából Berkovich Sá 
elhunytával. Berkovich ősi neme 
ládból származott, A jelenlegi szer 
sági Neuzina községben született 

Középiskolai tanulmányainak bef 
után a papi pályára lépett. R 
tehetséges volt és ezért a bécsi 
nuumba küldötték, ahol jeles ered! 
nyel vizsgázott és megszerezte a 
giai és filozófusi doktorátust, 16 
szentelték pappá és Zágrábban vol 
ször káplán. Öt év mulva a toroni 
gyei Módosra került plébánosi 
ben, majd egy év mulva a püspöki 
ban teljesitett szolgálatot, de 
esztendő mulva a timisoarai-tem 

szemináriumban tanár lett. Négy 
keresztül tanitott, majd sornban Rec: 
káson, Varsándon, Lieblingen, 
Tosifon-Józsefszálláson, Jecia 

Nagyjécsán, 1910 óta pedig Raf: 
gyeltón lett plébános, Pacha pi 
ben tiszteletbeli esperessé nevezte 
ben ment nyugalomba és 

Fratelia:Ujkisodára költözött. 
évben betegeskedni kezdett és az 
nagymérvü agyérelmeszesedést álla 
tak meg, A napokban állapota sul 
dott és tegnap szép csendesen örök 
ra hunyta szemeit. 

Berkovich Sándor dr. Pacha 
dr. jelenlegi timisoaraiztemesvá ü 
nek is tanára volt a szemináriumb 
az egyházfőt meleg szeretet füzte 
hunythoz,. Berkovich a magyar 

idején legkomolyabb püspökje 

a gyakorvári püspökségnek, de a 
beleszólt a tárgyalásokba és Be 
továbbra is a csanádi egyházme 
maradt tagja, Az elhunyt nagy 

volt és az itt divó nyelvel 

eeli M 

vesztesége az egybarug 
ma, szombaton 
a negyedik 
nájából,



A, párt timistorontali tagozata vasár- 

Buziason a Modern-vendéglő kerthe- 
Iyiségében nagy népgyülést 

A szónoklatokat a párt bánsági vezé- 

A nemzeti parasztpárt népgyü- 
lése Buziason. A nemzeti paraszt- 

nap, május 80-án délelőtt tiz órakor 

rendez. 

A népgyülésen résztvesznek a párt 

buziasi járási és környékbeli tagjai. 

rei tartják, köztük Bocu Sever volt 
miniszter, Délben bankett lesz. 

fén 

NIVEA : 
A NIVEA 

fogkrém 
c 

telének kiválóságán
 a 

krém erősiti, uisztántartj 

megtámadná. 

. 

ogkrémáltal 
sodás hatása, összeté- 

lapszik. NIVEA fog- 

a a fogakat, fehér 

yt ad nekik, anélkül, ho 

A spanyol testvérháboru változat- 

lan hevességgel folyik. Különösen a 

Bethlea István 

orosz veszedelemről 

hlen István grót, volt ma 

niniszterelnök az Illustrazione 

ha számára az olasz-magyar ba- 

ról cikket irt. A bevezetésben 

lapitja, hogy Európa közepén 

ét kisebb-nagyobb nép él. Ezek 

elől vannak nyomásnak kitéve. 

ről Németország, másrészről 

azen Szovjetoroszország igyekszik 

19 befolyást gyakorolni és érdek- 

INMIMfelettük kiterjeszteni. Különö- 
am eszedelmes Bethlen szerint Szov-

 

szország folytonos fegyv
erkezé- 

1 zovietoroszorág ugyanis bár 

, alázudulhat a dunai államok- 

laszország és Magyarország ba- 

ga nemcsak érzelmi, hanem gya- 

é is. Szükségesnek tartja, hogy 

bi dunai állam velük együtt 

on szembe Oroszország törekvé- 

1. Az orosz szovjet ugyanis na- 

b szerephez jutott és az nmagyobb
 

ra serkenti. A középeurópai ál- 

knak érdeke ez ellen összefogni. 

k egyik láncszeme az olasz-ma: 

rátság i 

egyedül veszi át 

a hatalmat 
nemzeti parasztpárt egyedül 

átvenni a kormányhatalmat. 

esti politikai körökben ujra és 

elmerül a hir, melyet ellenzéki 

Eben terjesztenek, hogy Miha- 

e a nemzeti parasztpárt e
lnöke 

özelebb tárgyalásokat kezd V
ai- 

ozni Vaidával. 

párt nem tárgyal senkivel. 

got tett 
élemény 

Voevod Alexandruval, a romá
n 

vezérével. Al tárgyalások célja 

lenne, hogy plattformot teremtse- 

kormányhatalom közös átvéte
- 

Az ujságirók Mihalachehoz for-
 

k, aki a következő nyilatkoza
tot 

m találkoztam és nem is f
ogok 

A nemzeti pa- 

Mi 

a magunk erejében. A leg- 

közigazgatási választások ta- 

ek róla, hogy az ország 

e mögöttünk van. A n
em- 

zerzi az első he- 

megoldásá- 

nemzetiek tesznek nagy erőfeszitése- 

ket, hogy eredményt érjenek el. A 

harcok Bilbao körül napok óta tar- 

tanak és bár a nemzetiek értek is el 

helyi sikereket, a valenciai kormány 

hangoztatja, hogy 

a várost magát nem sikerül 

semmiféle áldozatok árán el- 

foglalni, 

mert azt jóelőre megerősitették 

olyan védelmi vonalat épitettek, me- 

lyet a nemzetiek nem tudnak áttörni. 

A nemzetiek jelentése 

szerint az ellenség több izben megki- 

sérelte, hogy a San Pedronál tegnap 

elfoglalt állásokat visszaszerezze, de 

a csapatok minden támadást vissza- 

vertek. A köztársaságiak kétszáz ha
 

lottat és nagyon sok sebesültet hagy- 

tak hátra. A köztársaságiak felgy
uj- 

tották Orduna községet, ami anna
k 

a jele, hogy kénytelenek lesznek 
fel- 

adni. 

A santanderi fronton a köz- 

társaságiak többször támad- 

tak a nemzetiek állásai ellen, 

de a támadást visszaverték. 

A nemzeti csapatok repülőraja 
teg- 

nap bombázta a San Pedrotól 
észak- 

nyugatra fekvő ellenséges állásokat. 

Utána a gyalogság támadásba 
ment 

és 

át és elfoglalta az ellenség első had- 

állásait. 

Ujabb jelentés szerint mintegy öt 

ezer köztársasági önkéntes váratlamul 

támadást intézett a nemzetiek Sierra- 

nevadai állásai ellen. Az ellenség tá- 

madását visszaverték. Az éj folya- 

mán a legnagyobb csendben minden 

tüzérség, előkészités nélkül ujabb tá- 

madást kiséreltek meg és néhány el-
 

lenséges katonának sikerült is a nem- 

zetiek állásaiba behatolni, ahonnamn 

azonban rögtön kiverték. Erre hatal- 

mas tüzérségi előkészités utám ismé- 

telten megkisérelték az állások elfog- 

lalását. A nemzetiek parancsnoksága, 

hogy megkimélje a csapatokat a vesz- 

teségektől, kivonta a csapatokat az 

első állásokból és csupán gyenge őr- 

söket hagyott hátra, de ezeket 
gép- 

fegyverekkel jól felszerelte. 

Az őrsök egészen közel en- 

gedték az ellenséget és az- 

után közvetlen közelről gyil- 

kos géppuskatüz alá fogta. 

A köztársasági csapatok rendetlen 

futásban menekültek vissza állásaik- 

ba. Veszteségeik igen nagyok. 

A köztársaságiak jelentése 

a nemzetiek támadásáról számol be az 

Espiel-Villa Harta országut men- 

tén. A támadás nem sikerült és az 

ellenség nagyon sok sebesültet ve
szi- 

aa
 

a 
..
 

megadóztatásánalk 

Oradea-Nagyváradon a vá
rosi tat 

nács még hetek előtt ugy határozott, 

hogy azokra a cégtáblákra
, amelye- 

ken a román szövegen kivül más 

nyelvü szöveg is van, nyo
lcszoros ille 

téket vet ki. S0ós Istv
án dr. és még 

másik három Oradea-nagyváradi 

ügyvéd a város ezen határ
ozata ellen 

a Timisoara-temesvári 
itélőtáblához, 

mint közigazgatási bi
rósághoz feleb- 

bezett. Kitejtették, hogy a 
város ha: 

tározata ellentétben áll a közigazga- 

tási törvénnyel, amely kimondja, 

hogy nyolcszoros iletéket c
sak abban 

az esetben lehet alkalmazn
i, ha a cég- 

feliratnak idegen jelle
ge van és az 

ilyen cégfelirat idegen nyel
ven van 

megfogalmazva. Minthogy pedig az 

államnyelv mellett - mondja
 a feleb- 

bezés - a kisebbségi 

A magyar cédieliratok 

dlé került 

lakosság nyelv- 

ügye az Melőtábla 

ilyen kétnyelvü feliratokra eddig is 

csak egyszeres illetéket vetettek Ki 

azon az alapon, hogy a kisebbségi 

nyelv nem tekinthető idegen nyelv- 

nek, a felebbezők kérték a váro
si ta- 

nács határozatának megsemmisitésé
t. 

A Timisoaratemesvári itélőtábla, 

mint közigazgatási biróság most 
fog- 

lalkozott a felebbezéssel és kim
ondot- 

ta, hogy a városi tanácsnak nem
 volt 

joga a közigazgatási törvényt ugy é
r- 

telmezni, aminek alapján a nyolcszo-
 

ros illetéket határozta el, hanem leg- 

feljebb szabályrendeletben részletez- 

keretein belül. Egyben leszögezt
e a 

biróság, hogy a 

illetékhivetésre 

heti álláspontját, de csak a törvény 

városi tanács ilyen 
11.. 

és a városi tanácsnak erre von
atkozó 

A spanyol köztársasági repülők 

bombákat dobtak egy német 

torpedórombolóra 
tett. A biscayai fronton a köztársa- 

sági csapatok támadást intéztek a 

nemzetiek hadállásai ellen és Lorenz- 

tél északra kiverték a lövészámkokból. 

Orduna közelében is támadtak 

nagy veszteségeket okoztak az ellen- 

ségnek. A nemzetiek itt offenzivára 

készültek, de a támadással sikerült a 

támadást megakadályozni. 

A nemzetiek repülői bombáz- 

ták Valenciát i. A bombák 

husz embert megöltek és szá- 

zat megsebesitettek. 

Később ujra megjelentek a válos és 

kikötő fölött és negyven bombát dob- 

tak le. Négy bomba a francia követ- 

ség közelépen robbant. A repülők 

gyujtóbombákat is használtak és 

egyik bomba felgyujtotta a francia 

bank épületét, mely Valencia főterén 

áll. 

A köztársasági légi flotta négy re- 

pülőgépe tegnap Malorca közelében 

megtámadta az Albatros német 

torpedórombolót, amely a londoni 

semlegességi bizottság megbizásából 

a spanyol partokon őrszolgálatot tel- 

jesit. 
A repülőgépek több bombát 

dobtak a német hajóra, ame- 

lyet azonban nem találtak el. 

Az Albatros kápitányának jelentése 

sSzerint sehol nem volt semmiféle 

nemzeti hadihajó, vagy nemzeti re- 

pülőgép látható, tehát minden téve- 

dés kizárt. A német sajtó az esetről a 

legnagyobb felháborodás hangján ir 

és felszólitja a semlegességi konfe- 

fenciát a memzetközi blokádban részt- 

vevő hajók tekintélyének megóvására. 

A Reuter-ügynökség jelentés 

szerint a nemzetiek repülőgépei hir 

szerinb bombáztak és elsülyesztettek 

egy angol hajót. A hajó nyolc matró- 

za életét vesztette, tiz pedig megsebe- 

sült. A valemciai gpanyol távirati ir 

da jelentése szerint a Cader gőzösről 

vam szó. 

Londoni jelentés megjegyzi, 

hogy az angol hajók nyilván- 

tartásában ilyen nevü ha 

egyáltalában nem szerepel. 

WOLFSBERG 
nyaraló: és üdülőhely 

1000 méter magasságban a tengerszi 

megnyi 
A legolcsébb üdülőhely, magaslati leveg 

dfürd fénnyel. Elsőrendü ellátás. Szabadfü
rdő 

- Kötelezettség nélkül - prospekt
ust 

és 
es 

határozatát megsemmisítetle: 



Hirek 
ELőFIZETÉSI ÁRAK 

Romániában: 

Magánosoknak egy hónapra 70, ne- 
gyedévre 200, félévre 380, egész évre 

750 lei. ! 
Nyugdijasoknak egy hónanra 60, ne- 
gyedévre 160, félévre 300, egész évre 

600 lei. 
Hatóságonak, közhivataloknak és köz- 
üzemeknek, gyáraknak és vállalatok. 

nak egy évre 1000 lei. 

Magyarországon: 
Magánosoknak egy hónapra 4, ne- 
gyedévre 10, félévre 20, egész évre 

40 pengő. 
Nyugdijasoknak egy hónapra 3, ne- 
gyedévre 8§, félévre 16, egész évre 

80 pengő, 

Telefeon: 
2-52, este 10 óra után 4.14 vagy 8-42. 

A Hunyadinyomda nyomása. 
-- 

Szegény emberek bajai 
sokszor kerülnek ezen a helyen az ujság- 
olvasó elé, A szerkesztőség küszöbét na- 
ponta szinte rajokban koptatják olyan 
emberek, akiknek már az utolsó szalma- 

szál is kicsuszott a kezéből, amelybe be- 
lekapaszkodhatnának, Az a remény hoz- 
za őöket hozzánk, hogy talán mégis terem 
itt számukra valami segitség, Ugy tárják 
fel előttünk az életüket, amint a gyóntató 
pap, vagy az orvos előtt szokás Az egyik- 
nek tanácsot adunk, a másiknak vigasz- 
talást, a harmadiknak ajánló levelet va- 
lahová, a negyediket és a többit sem en- 

egdj el azzal a fájó tudattal, hogy ba- 
ját nem karoljuk fel. Vannak aztán ese- 
ek, amelyeket meg kell irni, mert kény- 
felenek vagyunk olvasóink jószivéhez 

fordulni érdekükben, A sok közül csak ki- 
vételes eseteket tárunk itt fel, olyanokat, 

amelyekben már mi sem tudunk egyma- 
gunkban segiteni, Éppen erre való tekin- 
tettel kérjük olvasóinkat, olvassák el tü- 

relemmel az alábbi két ésetet és ha tud.- 
nak: ugy segitsenek, 

Özvegy Schilling Jánosné, Lakik III., 
Romulus-utca 5 szám alatt, Ugy áll a vi. 

Hágban, mint a megkoppasztott fa. Férje, 
gyermekel, rokonai elhullottak mellőle a 
sírba, Munkaképtelen, Alig van jártányi 
ereje, A sok nyomoruság már megrendi- 

tetie lelki egyensulyát is, Riadt a tekin- 
tete, mert fél, hogy a következő perc 
ujabb szenvedést hoz számára, Néha na- 
pokon át nem eszik meleg ételt. Azt is 
csak akkor, ha mások megszánják, Ennek 
a szegény asszonynak kérünk egy kis en- 
aivalót, egy kis pénzt, 

A neve Horváth Erzsébet, 
Mihnea Voda-utcea 2 szám. A férje a mult 
héten halt meg. Napszámosember volt. 
Nem hagyott rá semmit, csak egy két esz- 
tendős leánykát és egy másik gyermeket, 
amely a napokban eljövendő, Ha megszü- 
letik és az Isten életben tartia, sohasem 

fogja ismerni az apját szegényke Ki 
vállalná el Horváth Erzsébet kislányá- 
nak gondozását, hogy az anya nyugodtan 
mehessen a Fehér Kereszt-kórházba? Ha 
a második gyermek meglesz, azt talán is- 
tápolni fogja a menhely De Horváth Er- 
zsébetnek munkára, alkalmazásra lesz 
szüksége, hogy fentarthassa magát. Ki 

d számára állást, foglalkozást, Tudassa 
velünk az illető, hogy majd annak 

lején a szegény asszonyt hozzávezethes- 

Kubán Endre 

Tasznáni irogépekei 
olcsón vehet 

MOCZAR 
zakmüszerésznél 

Piafa I. C. Bratian 3 sz. 

leleln 
15-é9 

Másik esetünk is asszony. Ez is özvegy. 
lakása V. 

Mácic teagikus hatála 
Móric, akit ezen a nméven az egész 

város ismert, de akiről csak pevesen tud- 
ták, hogy teljes neve Kempfnar Móric 
volt. rejtélyes körülmények között hirte- 
len meghalt, Móric, aki tisztes polgári 
családból származott, már fiatal kora óta 
tultette magát a normális élet keretein és 
idejének legnagyobb részét az utcán töl- 
tötte. Villamosellenőrnek képzelte magát 
és rendszerint a villamosvasut megálló- 
helyein tünt fel, ahol a villamoskalauzok- 
nak és kocsivezetőknek intézkedéseket 
osztogatott, Móricot fontoskodó, ártatlan 
hóbortjában senki nem háboritotta és a 
villamos alkalmazottai is ugy tettek, 
mintha nagy tekintélyben állana előttük, 
akinek minden parancsát kötelesek telje- 
siteni. Móric büntetni is szokott és azok- 
ra akik szerinte a villamosforgalomban 
szabálytalanul jártak elegyszerüen kirót- 
ta a száz leies birságot. Ternmészetesen 
ezt a birságot soha senki nem fizette meg, 
A közönség is elnéző jóindulattal viseltes 
tett Móriccal szemben, legfeljebb egy- 
két utcakölyök szokta durván ugratni, 
Móric esténkint megjelent az Eugen de 

Savoya-utcában levő Kovács-féle ven- 
déglőben, ahol egy-két pohár pálinkát 
ivott, amelyet a családjától kapott zseb- 

pénzből mindig becsületesen megfizetett. 
Csütörtökön este is megjelent a vendég- 
lőben, ahol több ismerőse még néhány ku- 
pica ráadás-pálinkát is fizetett neki. Et- 
től nagyon elálmosodott és elment. Teg- 
nap reggel azután a Vasile Alexandri- 
utca 7 szám alatti ház egyik félreeső he- 
lyén holtan találták meg. Az orvosi vizs- 
gállat szerint a halált szivszélhüdés okoz- 
ta. A halál körülményei és előzményei 
tisztázásra várnak, Beszélik ugyan, hogy 
Móric pálinkájába tréfából tiszta alko- 
holt kevertek és ezzel akaratlanul is 

megmérgezték Beszélik azt is, hogy a 
Dölle-féle temetési vállalat alkalmazottja, 
Steiner Jakab megengedte neki, 
raktárban aludjon. Innen állitólag még 
este eltávozott. Egyesek azonban arról 
akarnak tudni, hogy a szivszélhüdés még 
ott következett be és szegény Móricot már 
holtan vitték át a Vasile Alexandrii-utca 
7 szám alatti házbaa A halál körülmé- 
nyeit a megindult vizsgálat lesz hivatott 
kideriteni, A megejtett boncolás a két- 
ségtelen szivszélhüdést állapitotta meg. 
Semmi vizsgálat azonban nem tudja visz- 

szaadni szegény Móric életét Vele az ut- 
ca egy régi, jellegzetes bóhémalakja tünt 
el. 

- A kontingentálás részleges meg- 
szüntetése. Az Ordinea jelentése sze- 
rint Pop Valer iparügyi és kereske- 
delmi miniszter Tatarescu mi- 

niszterelnök elé a kontingentálás rész- 

leges megszüntetésére vonatkozólag 

javaslatot terjesztett, A javaslat a 

kereskedelem szabadságának elvén 
alapszik, 

- Nyári meleg, Tegnap napsütéses idő 

volt, A hőmérő délelőtt tizenegy órakor 
huszonnyolc, délután három órakor pedig 

harmincöt fok meleget mutatott. A fővá- 

rosban tegnap délben árnyékban huszon- 

nyolc, a napon pedig negyvenkét fok me- 

leg volt, 
- A drágaság letörése. A kormány 

valamennyi megyei prefektushoz kör- 
rendeletet intézett. A körrendelet fel- 
hivja a prefektusokat, gondoskodja- 

nak róla, hogy a kormány által a drá- 
gaság lelörésére hozott intézkedése- 
ket mindenütt életbeléptessék. 

- Német kommunisták letartóz- 

tatása Oroszországban. Berlinbe ér- 

kezett moszkvai jelentés szerint az 

orosz titkos rendőrség letartóztatta a 

német kommunista pártnak Szovjet- 
oroszországban levő husz tagját. Ezek 
között vannak Kemmels, Neumann 

és Max Richter volt képviselők is 

- Uj nevet keres egy főváros. Tal- 
linból jelentik, hogy az eszt kormány 
uj elnevezést keres a főváros számá- 

ra. A Tallin név ugyanis dán eredetü 

és azért nem akarják azt tovább is 

megtartani. 

TINNISI-rokctitel 
labdák, cipők, hurozások 
legolcsóbban 

ECIA. Str. V. Alexandri 

- Leprások panaszai, Jelentettük, hogy 

a chitilestii lepratákorból harminc beteg 
kiszabadult és panaszt emeltek a hatósá- 
goknál, hogy nem kapnak elég ennivalót. 
Gane Titu egészségügyi államtitkár szi- 

goru vizsgálatot rendelt el és utasitotta 
a tábor vezetőségét, hogy kielégitő táplá- 
lékot adjon a betegeknek 

" A Magyar Leánytagozat felkér: 
mindazokat, akik nyaralási akciójukat 
támogatni óhajtják, természetbeni ado- 
mányaikat, - nem romlandó élelmisze- 
rek, gyümölcs befőtt, cukor, rizs, griz, 
lszt, szappan - a Magyar Ház házmeste- 
réhez „Nyaralási akció" eimmel eljuttat- 
eketlee 

- Averescu Hitlernél, Mussolini- 
nál és - Blumnál. Bucurestii jelen- 

tés szerint Averescu marsall leg- 

közelebb külföldre utazik és ellátogat 
Hitlerhez, Mussolinihez, majd tár- 
gyalui fog Blum francia miniszterel- 
nökkel ie. 

- Ma avatják fel a párisi kiállitás ro- 
mán pavillonját. Párisban ma avatják 
fel ünnepélyes keretek között a világkiál- 
litás román pavillonját. Az ünnepségen 
jelen lesz Antonescna külügyminiszter, 
Irimescu légügyi miniszter, Dinu Cesia- 
nu párisi román meghatalmazott minisz- 
ter, továbbá Maniu fuliu, valamint Gusti 
volt közoktatásügyi miniezter is, A fran- 
cia kormány részéről megjelenik Blum 
miniszterelnök Delbos külügyminiszter, 
Pierre Cot légügyi miniszter, valamint a 
kormány több más tagja is 

- A megindult hegy eltemetett egy bá- 
nyavároskát, Mexikóban Bial-Puio-Cluch 
bányavárost a sok esőzés következtében 
meglazult hegy eltemette. A földomlás 
teljesen elboritotta a helységet, Az omlás 
alól eddig negyven holttestet huztak ki, 
azt hiszik azonbam, hogy a lezudult föld- 
tömeg alatt még több száz holttest hever. 
A lakosságot előre figyelmeztették a ve- 
szedelemre, de az nem hallgatott a ható- 
ságokra és nem üritette ki házait, 

Ideges embereknek és lelkibetegek- 
nek az igen enyhe hatásu, mindig meg- 
bizható természetes „Ferenc József" ke- 
serüviz - reggel éhgyomorra egy pohár- 
ral bevéve - renmes bélmüködést, jó 
emésztést és elegendő étvágyérzetet te- 
remt. Az orvosok ajánlják 

özeeem 
" André Maurois: Anglia története, Al- 

lamjogi, politikai, szociális berendezke- 
dés és a világ népei között elfoglalt hatal- 
mi helyzet tekintetében Anglia a mai vi- 
lág vezető állama. De amig ideért, hosszu 
századok nehéz harcai Kellettek, ame- 
lyeknek minden fázisa ujabb és ujabb lé- 
péssel vitte előbbre tökéletesebb életfor- 
mák felé ezt a nagy nemzetet, A törté- 
nelmi folyamatok egyes kiemelkedő ala- 
kok körül kavargó hullámtorlódást ösz- 
szefogni nemcsak mesteri tollat igényel. 
hanem olyan valakit is, aki annak meg- 
felelő érzékeltető erővel is rendelkezik. 
André Maurois, az uj francia irodalom 
egyik legnagyobbja hasonlithatatlan tö- 
kéletességgel oldotta meg ezt a feladatot. 
Könyve nemcsak egy nagy nép izgalmas 
élettörténetével ismertet meg bennünket, 
hanem az előadás elevenségével és drá- 
maiságával mindvégig lebilincsel és szó- 
rakoztat iss André Maurois; Anglia tör- 
ténete megjelent az Athenaeum törté- 
nelmi sorozatában, Füzve 211.- lei, min- 
den könykereskedésben, eg Eepi 
nálCini. 

: 

hogy a 

Az államvasut 
50 százalék kedv 

Csodálatos gyógyulásoly 
uma, csonttuberkul 
női befegségek, 
kér, sib. esefei 

Tiz fürdőhelyiség, 
vendéglők az összesi 

nek megfelelő 

Rendkivül mérsékelt 

- A Bánsági Magyar Közmi 
Egyesület kulturális ifjusági 
és pályázatai, A szavaló, ének és 
senyek holnap, vasárnap délut 
kor lesznek, melyeken csupán a 
zottság és a versenyzők hozz 
vehetnek részt, A versenyek hel 
és győztesei junius hó 6-án nyilv. 
ennepélyen fogják müvészetüket 
ség előtt bemutatni és ugyanaki 
ják ki a dijat nyert iparmivész 
kákat is. Az egyesület vezetőség 
szavaló-, ének- és zeneversenyre 
zett kölgyeket és ifjakat, hogy a 
lebonyolitása céljából sziveskedj 
sárnap, május 30-án a délután 
a Magyar Házban megjelenni, 

- ULetartóztattak egy danz 
cialista képviselőt. Varsói 
szerint Wichmamnn danzig 
leta képviselőt szerdán letart 
és a szabadváros vezetőségének 
kedésére Németországba sz. 
A danzigi rendőrség ezen üg 
natkozólag minden felvilái 
megtagad. 

A kor humora 

- Melyik a világ legnagyobb 

- London, 
- Nem, 

- Nevwyork? Tokió? 
- Nem, Nem. 
-Hanem? 
- Madrid, 

- Hogyan? 
A lapok már hat hónapja a: 

hogy a felkelők előnyomulnak 
külvárosaiban - és még mindig 
tottak a város szivébe. 

Patikák éjjeli szolg 
MAJUS 30-án, vasárnap, a sz 

beosztás a következő: 

Az I. kerületben a 10 Matutcáb 
Blumberg-gyógyszertár, 

A II. kerületben a Maresal Jotf. 
ban levő Schul-gyógyszertár. 
A III. kerületben a Carol-u 

Keller-gyógyszertár, 

A IV. kerületben a Dragalina 
vő Craciun:gyógyszertár. / 
Az V, kerületben a Corvinag 

tár és Fratelián Panajoth Ernő 
szertára állandó éjszakai 
........ 

Moz 
MOZIK loz1k MUSORA: 
Szombat, május 29. 

Apolló-mozi: Taras Bulba 

Capitol-mozi: A szivem nem 

A1oz1 



nyugdija ügyében. Az 

ha Del Vajo spanyol dele- 

A tanács vita nélkül el- 
előadó jelemtését és ezzel 

peticionáloknak. A há- 

foglalt jelentés szerint a 

ány készpénzben rendezi 

"T EGY ARANYBÁNYA - 

BEB HALOTT. Borzalmas 

ég történt - mint London- 

a mexikói Lalpujahua 

ében, ahol az aranybánya tá- 

opai meglazultak és a bánya 

A legelső jelentések ötszáz 

ltek tudni, de azután hivata
- 

lapitották, hogy a halottak 
Azat meghaladja. A romok 

uszonkilenc holttestet huztak 

völgyben fekszik, melyen ke-
 

patak folyik A bányaössze- 
tkeztében a patak vize meg- 

az egész községet elöntötte. Az 

is igen nagy. 

zlatott községi tanács. A 

mliszter Sistarovat-Sistaro- 

anácsát feloszlatta. Nis 

rie dr. vármegyei prefek- 

ég élére ideiglenes bizott- 

ott, amelynek egyuttal fel- 

az uj választás levezetése is. 

vvatták az első gázálarc-gy
á- 

uujs. A gyár a nemzet- 

volgálatában áll és ezért a 

i miniszterium ellenőrzése 

ödik majd. A felavatáson 

Glatz honvédelmi állam- 

var hittudós halála. Buda- 

egnap hetvennégy eszten
dős 

meghalt Mihályify Ák
os 

t hittudós, nyugalmazott 

tanár. Mihályfiy, aki a bü- 
gyetemen a lelkipásztorko- 

a volt, nagy irodalmi tevé- 

is fejtett ki. Három év 

ult nyugalomba. 

tések. Az anyakönyvi hivatal: 

etkező születéseket jelentették 
ean Marta, Lebanov György, 

am elitta, Schuszter Laura, Sisu 

povici Constantin, Nitul
ov Sán- 

her Vilmos, Walder Sándor, 

Emil, Kauftheil Noémi. 

rablótámadás történt az Or 

árdi állatkereskedő kocsijá 

8l ag 

ost Pazsik János szabó ol
ló- 

yvakán megszurta. A plébános 

a eszméletlenül esett össze. 

szállitották és az orvosok meg- 

ik, hogy állapota életveszélyes. 

akit letartóztattak előadta, 

LAPOK TAMADJÁK AZ 

JAVASLATOT, A francia k
a- 

kezdi meg az uij sajtótörvény 

át. A javaslatot a legtöbb
 lap 

A Temps azt iria, hogy az ui 

y telijesen megszünteti a sai A francia-német gazdasági bizott- 

ot és megszavazása után ság tegnap Schacht tiszteletére villás- 

ágban már csak szolgasaitó 

A népíronti kormány a prole- 

a szellemében akarja a sajt
ót 

vilkosság az országuton, Nyi- 

közelében tegnap hajnalban 

Weisz Mór, huszonhat eszten- 

az uton, amikor isemeretlen 

negtámadták, A szerencsétlen 

saját nadrágtartójával meg- 

K ezenkivül tiz életveszélyes kés
- 

ejtettek rajta. A csendőrség 

sa szerint Weisznál nagyobb
 

nz volt, amelyet a gyilkosok
 el- 

al leszurta a plébánost, Nagy- 

aymegyei községben Urnapján 

omból távozó Nemsoczky La- 

TIKOS IRATOK REJTÉLYES EL. 

TÜNÉSE, A Petit Parisien azt irja, hogy 
a francia katonai akadómia vezetőségé- 
nek hivatalos helyiségeiből igen fontos 
titkos iratok tüntek el. Az eset annál rej- 
télyesebb, mert a katonai akadémiát ál. 
landóan katonák őrzik, Ebben az ügyben 
egy ezredes több magasrangu tiszttel 
együtt házkutatást tartott a katonai aka- 
démia helyiségeiben, A házkutatás alatt a 
katonai őrséget megkettőztették. Az ezre- 
des megállapitotta, hogy nagyjelentőségü 
iratok valóban hiányoznak, más iratokat 
pedig össze-visszadobáltak A vizsgálat 
tovább folyik, 

- Az olasz kormány köszönete. 
Budapestről jelentik, hogy Dará- 

nyi Kálmán miniszterelnök tegnap 
fogadta Vinci gróf olasz követet, 

aki az olasz kormány köszönetet fe- 

jezte ki azért a fényes fogadtatásért, 
amelyben IBudapesten az olasz királyi 
párnak része volt. 
- Politika az iskolában, Egyes buda- 

pesti lapok jelentése szerint az egyik ot- 
tani gimnázium növendékei között szélső- 
séges tartalmu röpiratokat osztogattak, 

Hóman Bálint magyar közoktatásügyi 

miniszter kijelentettee hogy ebben áz 
ügyben szigoru vizsgálat folyik és külön- 
ben is erélyes intézkedéseket tesz, ame- 

lyeknek célja az iskolákból a politikát 
teljesen kiszoritani. Megjegyezte még, 

hogy a röpiratokat nem az iskolán belül, 
hanem annak falain kivül osztogatták a 

növendékek között, 

et 

Párisi lapok jelentései szerint 
Blum francia miniszterelnök fontos 

tárgyalásokat folytatott a francia 
fővárosban tartózkodó Schacht dr. 

német gazdasági miniszterrel. A pá- 
risi sajtó szerint Schacht nyilatkoza. 
taipól az őszinte közeledés hangja 

csendül ki. Mindazonáltal hangoztat- 

ják, hogy Schacht állandóan közgaz- 
dasági és kereskedelmi közeledésről 
beszél és nem szól arról, hogy a gaz- 
dasági közeledést politikai megállapo- 
dásokkal kell kiegésziteni. Schacht 

békülékeny szavai egyébként vissz- 
hangra találtak. A framcia kereskede- 
lemügyi miniszter kormánya részéről 
is azt az óhaját fejezte ki, hogy ves- 

sék meg a két ország között a tartós 

béke és jóviszony alapjait. 

reggelit adott és ezen alkalommal 

Scappi bizottsági elnök beszélt a 

francianémet kapcsolatok megszi- 

lárditásának szükségességéről. A vi- 

lágháboru szerinte a legnagyobb sze- 

rencsétlenség volt, az utána követ- 

kező korszak pedig eleinte teljes volt 

gyülölettel. A francia-német bizottság 

méhány hét mulva magygyülést tart, 
Aaa0é 

Schachi párisi tárávalásai 

Németország hajlandó 
visszatérni a Népszövetségbe 

0 csodálattalnézi- 
szép haját. 

Melyikasszony nem örül annak, ha ,Ő" 

megcsodálja? On is büszke lehet hajára 

ehhez nemkell egyéb, mint helyes ápolás 

Elida Shampoc a. hajnak 

különös varázst, csillogást és 

ragyogó fényt ad. Ha rend- 

szeresen mossa vele haját, az 

mindig lágy és illatos lesz, 

könnyen fésülhetőésahullá- 

mokat tovább megtartja. 

KAMILLOFLO 
Aszöke Special Shampuomegta- 
jo o hoj természetes és oranycs 
tényet és ozi visszovarázsolja, 
mór eltompuli Ivolno. A Eoi 

ogyogó fény! ad. 

? 

BRUNETAFLIOR 
A sötéthaju Special Shampoo a 
gyogó mely fény: ad és a sőtési 
barno szinórnyolotokat soho nem 

seltettgompébonjuttatia ésvényrai 

e. 

Ez a kastétly eladó 

rárretormok 

amelyen a két ország közti kapcsola- 
tok megszilárditását fogják megbe- 
szélni. Hasonló értelemben beszélt 
Prinon, a bizottság alelnöke is. 
Schacht dr. válaszolt a felszólalások- 
ra és hangoztatta, hogy nem felel meg 

a valóságnak az, mintha Németország 

mindig csak követelne és kivánna. 
Németország a békés egyetértés érde- 
kében sok mindenre hajlandó. Igy 

kész bizonyos körülmények között a 
Népszövetségbe is visszatérni. Né- 
metország általában hajlandó a békés 
együttmüködés és a gazdasági megér- 

tés érdekében tárgyalni. A gyammat 

ügyi kérdésben is hamarosan és köny- 

nyen lehet Németországgal meg- 

egyezni. Németország minden szom- 

szédjával és elsősorban Franciaor- 
szággal megegyezésre törekszik. 
Pénteken délután öt órakor Schcaht 

dr. felkereste Blum Leon miniszter- 

elnököt, akivel két óra hosszáig tár- 

gyalt. A tárgyalás során megállapod- 

tak a francia-német kereskedelmi 

szerződés főbb alapelveire. A szerző- 

dés Jegkésőbb két hét alatt elkészül és 

aláirásra kerül. Blum azután garden 

partyt adott Schacht és felesége tisz- 

teletére. . 

.... 

Csekonics 

aa 
e 

- Flandin ma Bucurestibe érkezik 

Flandinm volt francia miniszterel" 

nök ma repülőgépen Bucurestib
e ér- 

kezik. Flandin a junius 8-án tartand
ó 

festaurációs ünnep utánig marad fő- 

városunkban. 

- A japán kormányt nehéz kiemelni. 

t 

Tokiói jelentés szerint az ellenzéki pár- 

tok értekezletet tartottak. 
Ugyanis a leg- 

pártok teljes győzelmet arattak 
a kor- 

mány felett, amely azonban enn
ek elle- 

nére sem mondott le. Az e
llenzék most el- 

utóbbi választás alkalmával az ell
enzéki 

Z Gázolt a fegyencek autója. A fővá
- 

rosban tegnap egy zárt fogházi autó, 

amely a vacarestii fogházból fegyence
ket 

szállitott az igazságügyi palotába, elgá- 

zolta Zidaru Gheorghe tizenhat éves 

fiut, aki a helyszinén meghalt, A szeren- 

csétlenség a zárt autóban levő foglyok 

között olyan nagy izgalmat keltett, hog
y 

azok ki akartak törni. A közelben levő 

rendőrök segiteégével sikerült őket meg- 

tékezni. A gázoló soffőrt letartóztatták. 

A Lindberzh feleségének fia született. 

Londoni lapok jelentése szerint Lind- 

bergh óceánrepülő feleségének, május 

12-én az angol koronázás napján megszü- 

letett a harmadik gyermeke. Ez a gyer: 

hirdetés: 

határozta, hogy a kormánnyal 
szemben 9 plébánost bosszuból akarta mez 

* az nem akarta teljesiteni egy 

grófi 

megtörtént az alku és jelenleg a községi 

hivatalok müködnek a kastélyban, A má- 

sik Csekonics-kastélyt, amely a Julia- 

majornak nevezett birtokrészen állott, 

szintén próbálták eladni, de nem sikerült. 

Az adót ellenben fizetni kellett utána, A 

volt földesur végre lebontatta a szép kas. 

télyt, hogy igy az adótól megszabaduljon, 

A Nagybeeskerek melletti Eleméren 

három kastély is volt. Kettő a Dániel bá- 

rói család két ágáé, Az egyiket tavaly 

bank árvereztette el 185.960 dinárért, a 
másikat a mult héten árverezték, Vevő 
csak egy jelentkezett, az is csak a fél kas- 
télyra, amelyet 90.800 dinárért vett meg 
A másik fele még hapható A harmadik 
eleméri kastély Papp Géza egykori 
gyar képviselőé volt, ezt ugyancsak árve- 

résen Oltyán Illés nagybecskereki birto- 
kos szerezte meg, Beodra községben két 
Karácsonyi-kastély volt, Az egyik László 
rófé, a másik Andor grófé. László kas 
télyát az 1918. évi forradalomkor felgyui- 
tották és az minden értékes berendezésé- 
vel és mükincsével porig égett, Andor 
kastélya per alatt áll. A birtokot parcel- 
lázták, de a parcellázást végző bank tiszt 
viselője becsapta a vásárló parasztokat, 
A törvény nekik itélte a kastélyt kárpót 
lásul, de egyiknek sem kell. Écskán vai 
a Bánság legszebb kastélya, Lázár Zsig 
mond épitettee A Lázár-lányt elve 

Harnoncourt Felix gról és övé lett a ka 
tély, Harnoncourt a birtokból, amely 
lajdonképpen a feleségéé volt, kis 
árván maradt gyermekeit, 
kednek. A birtok zárlat alatt áll, 
Fel lehetne sorolni még egy pá 

-Ez a kastély eladól! 
Bizony, igy mulik el a világ di 
Ma a hüszke kastélyok is dobra k 
nemcsak a szegény emberek h. s 

A bánsági nagy földbirtokokat az az
a 

során ugy Romániában, 

mint pedig Jugoszláviában felaprózták, 

A hatalmas kastélyok azonban megma: 

radtak, Mit csináljon egy volt földesu
r a 

megmaradt kastéllyal? Igyekszik azt el. 

adni, Még jó, ha szabad kézből tud rajta 

tuladni, mert a legtöbb esetben a bani 

árverezteti el, 

Jimboliának látványossága a hires 0* 

konics-kastély. Épitészeti müremek, 

kinálta azt a községnek, Végre mégis 
éveken keresztül család 

télyt, melyek mellől a birtok elszak 
Ha látatlanul is, d e ott lebeg feleti 

Most pei



NEÉMETORSZÁGBAN ELKOBOZTAÁK 
A PÜSPÖKI KÖRLEVELET, Esseni je- 
lentés szerint a német titkos rendőrség 
elkobozta azokat a püspöki körleveleket, 
melyeket az egyik nagy katolikus nyom- 

da most könyvalakban akart kiadni. Az 
elkobzás eka az- hogy ezek az egyházi 

irások állitólag rágalmazó kijelentéseket 
tartalmaznak a nemzeti szocializmusról. 

- Vaidáék propagandája a nyár 
folyamán nem szünetel majd. Vaida 
Alexandiu a fővárosban tartózkodik 
és párthiveivel állandó megbeszélése- 
ket folytat. A tárgyalások központja 
az, hogy milyen helyeken tartsanak 
gyüléseket a nyár folyamán. Eddigi 
megállapitások szerint Erdélyben, 

Bucovinában és Moldovában lesznek 
nagyobb népgyülések 

is felszólal. 
, melyeken Vaida 

Onmagának akkor igaz baratja, 
ha töltőtollát nálam ja- 
vittatja, mert garanciát ad 

Móczár szalmiűszerész 
Timisoara a Bratianu 3. 

- Halász borzalmas zsákmánya, Sucher 
Neculai nevü legény tegnap a Colentina 
patakban halászott, mely Baneasan fo- 

lyik keresztül. Hálójában egyszerre csak 
egy cipőt fedezett fel, amelyben egy em- 
beri láb csonkja volt, Borzalmas felfede- 
zéséről jelentést tett a hatóságoknak, me- 
lyek meginditották a vizsgálatot 

=- Tóth Sándor lapjának az „Ellenőr". 
nek most megjelent uj száma a megszo- 

kottan nivós, tartalmas, mindenkit érde- 
kel. A lap megrázó cikket közöl Ady End- 
e édesanyjának tragédiájáról. A többi 

cikkek és riportok is kitünőek, A lap köz- 
gazdasági rovata a már megszokottan 

jólinformált s összefoglalót ald az elmult 

eseményekről, Az „Ellenőr" kapható 
egész országban, Magyarországon 

utódállamokban, 

az 

és az 

A szép leáuy elutasitott kérője 
cettenetes basszut áftt 

Nagykikindán a rendőrség rendki- 
vül homályos esetet igyekszik felde- 
riteni. Boskov Danica huszonnégy 
esztendős viruló szépségü leánynak 

igen sok udvarlója volt, akik közül 
egy gazdag földmüvest választott. 

Az eljegyzésnek tegnap este kellett 
volna megtörténnie. Reggel azonban 

Boskov Danica anyja nem találta a 

leányát, mire az egész házban keres- 

ni kezdte. Végre észrevette, hogy az 

egyik asztalon levél fekszik, amely- 
nek boritékján leánya irását ismerte 

fel. Izgatottan tépte fel a levelet és 
legnagyobb rémületére azt olvasta, 

hogy a leánya bucsuzik tőle, mert 

nem akar tovább élni és öngyilkossá 
lesz. Megirta azt is, hogy a házuk 

padlásán felakasztja magát. A két- 
ségbeesett anya felrohant a padlásra 

és ott az egyik gerendán valóban 
meg is találta felakasztva leánya 

holttestét. Az eset azonban akkor 

kezdett rendkivül módon bonyolult 

a leány holttestét és megállapitotta, 
hogy a fejben három revolvergolyó 
van. A revolvert az egész házban 
nem találták meg és az anya állitása 
szerint nem is volt sohasem revol- 

verük, még férje életében sem. A 

rendőrség azt hiszi, hogy a leányt 

valamelyik elutasitott kérője kereste 
fel előző este, amikor az anyja a nő- 
vérénél tartózkodott, ahonnan csak 
éjfélkor jött haza és már nem nézett 
be a lánya szobájába, mivel azt nem 
akarta zavarmnmi. Valószinü, hogy ez 

az elutasitott kérő előbb kényszeritet- 
te a leányt a bucsulevél megirására 
is. Közelebbi vizsgálatnál megállapi- 
tották ugyanis, hogy a leány a levez- 
let rendkivül izgatott állapotban ir- 

hatta, mert az irás betüi összevissza 
futnak. A gyilkos előbb háromszor a 

leány fejébe lőtt, aztán felcipelte a 
padlásra és a már halott leányt fel- 

akasztotta. Az is lehetséges, hogy re- 

megő áldozatát élve tuszkolta fel a 

- Rózsa György költe. 

Rózsa György, aki Mégis ci 

vel indul a Parnasszusra, a 
más folyóiratok hasábjain 

ség elé teregette pcéziséne 

foltjait, Már ezekkel is é 

tett az olvasóban és ezért 
hogy kötetére ma, amikor 

valósággal ontják a ver 
Mégis-re mégis felfügyeljünl 

költemény van a csinosan ki 
tetben, rövidebbáhosszabb versi 

egyikben van az irónak vala 

mondanivalója. Sokszor nagyon 

lyan mondja ezt a komoly do 
huszonöt versben bölcselet, n 

értelem és érzelem, higgadt me 

szilaj nekilendülés. Vannak 

nos kifejezései, lelket megfog 

hasonlatai, szép veretü nyelv 

rimelése, A belső és külső szép: 
aránt becsessé teszik köte 

hozzávesszük, hogy Rózsa 

mult husz esztendős, akkor 

hatjuk, hogy a parnasszusi 
lyen ma vajmi sok hivatlan 

törtet előre, a Mégis szerzője 
lenni, amikor az orvos megvizsgálta l padlásra és ott végzett vele. 

- Lezuhant repülőgép. Tegnap * Előnyös, olcsó pihenési, nyaralási le- 

lasi fölött lezuhant egy Potez rend- 

szerü repülőgép, melyet Calin pi- 

lóta vezetett. A gép teljesen össze- 

tört, a pilóta sulyos sérüléseket szen- 

vedett. A katasztrófa oka motorhiba 

volt. 

* Budapestre érkezve a Keleti pályaud- 

varral szemben a Park Nagyszállodában 

megtalálja a kényelmét. Leszállitott 

árak. E lap előfizetőinek 20 százalék en- 
gedmény. 

hetőség, a Caransebesi Teiusban, - 
az ismert és kedvelt ,Popoff-pensió- 

ban"" Május izén megnyilt. A villá- 
nak keleti, déli és nyugati fekvésü szobái 

vannak. Kényelmes, egészséges lakás, Ga- 

rantált bőséges, olcsó és jó ellátás, ki- 
vánságra dietás koszt is. A házban vil- 

lanyvilágitás, fürdőszoba. Érdeklődések, 

szobamegrendelések a Katolikus Női 
Misszió, Timisoara IV., Str. Bratianu 13. 
és a pensió vezetőségéhez, Caransebes, 

Teius, villa Popoff. jud. Severin inté- 
zendők. 

ti valamire. 
öngyűlés e 

uook 1. 

uat un a vidl 

nebb. Az egész világ bizalmá 
mert minőségileg pótolhata 

Iogadjon el „OLLA" helyett 
utánzatokat 

Kisregény 

Irta: KUBÁN ENDRE 
10 

- Ezek után tehát már nincs mit 

tárgyalnunk. Gondolom, természetes- 

nek fogja találni, ha nem veszem to- 

vább igénybe vendégszeretetét és az 

éjszakát nem töltöm kastélyának fe- 

dele alatt. Nyomban szeretnék elin- 

dulni. Kérem, adja át nejének, a her- 

cegnőnek, hódoló üdvözletemet és 
mentsen ki valami ürüggyel, amiért 

bucsu mélkül hirtelen elutaztam. 
Mondhatja esetleg, hogy sürgönyt 

kaptam. 

- Majd kimentem önt a feleségem 

előtt. Most pedig engedje meg, hogy 

a szeméyzetnek kiadjam az utasitást 

az ön elutazásának előkészitésére. 

A következő pillanatban hallottam, 

amint apám felkelt a székéről. 

- Csengetek az inasnak, - mond- 

ta -kiadom a rendelkezést, hogy 

fogják be a lovakat az ön hintajába. 

Tovább mem maradhattam a leshe- 

lyemen. Máris hallottam a csengő 

éles berregését. Tudtam, hogy nem 

telik bele több két-három perecnél és 

jönni fog Johann, az apám inasa. 

Siettem tehát felr phanni az emeletre. 

Nem kellett attól tartani, hogy zajt 
csapok. Hiszen mezitlálb voltam. 
Nem telt bele sok idő és már megint 
a szobámban voltam. Nesztelenül sur- 

antam be oda, nehogy a mademoi- 
He valamit észrevegyen. Az ajtó- 

résen keresztül még mindig világos- 

ság szürődött ki a szobájából jeléül 

annak, hogy még mindig olvassa uj 

könyveinek valamelyikét. Igaz, hogy 

ilyenkor se lát, se hall és az egész vi 

lág megszünt számára létezni, azon- 

ban nem lehet tudni, hátha egyszer 

kivételesen mégis felfigyel valami 
halk neszre. 

Nemsokára már megint az ágyban 

voltam. Magamra huztam a takarót. 

Borzalmasan hatott rám mindaz, amit 

halllottam. Rettentő izgalom volt a 

számomra. Olyan dolgokról szerez- 
tem tudomást, amelyekről eddig fo- 
galmam sem volt. Apám párbajozni 

fog, gondoltam, bizonyosan agyonlö- 

vi a goromba grófot. De mi lesz, ha 

annak golyója az én jó apámat talál- 
ja el? 

Gondolataimat egyszerre megza- 

varta kocsirobogás. Bizonyosan ak- 

kor hagyta el Marinotti g a kas- 
télyunkat. 

- Távozik a sátán, - villant meg 
gyermeki lelkemben a rejtelmes gon- 
dolat. a 

Aztán tovább töprengtem. Jaj, mi 

lesz, ha apám elesik a párbajban? 

Nem, nem, ennek nem szabad meg- 

történnie. A párbajnak nem szabad 

lefolyni. Meg fogom akadályozni. 

De hogyan? 

Igen, igen, reggel, amikor felkelek, 

azonnal felkeresem az apámat s meg- 
kérem, ne álljon ki párbajozni a gróf- 
fal, Azonban nyomban eszembe ju 
tott, hogy ez nem jó megoldás. Ismer- 
tem az apámat és tudtam, azt fogja 

mondani, hogy gyermek nem érti 

meg a felnőtt férfiak dolgait. Meg biz- 

tosra vettem azt is, hogy majd meg- 

fed, amiért hallgatóztam. Emlékez- 
tem, egyszer mondta is, hogy a hall- 

gatózás olyan, mint a mások titkai 
nak meglopása. Akkor mondta azt, 

amikor egy alkalommal az anyámmal 

arról beszélt, hogy a mi cselédségünk 

milyen megbizható és sohasem hall- 

gatózik, mint azt másutt szokta a sze- 
mélyzet megtenni. 

Nem, gondolkoztam tovább, apám- 

nak nem fogom megmondani, hogy 

hallgatóztam, mert akkor szégyenkez- 

nem és pirulnom kellene előtte. 

Talán anyámnak kellene szólnom. 

Az ő szava inkább alkalmas arra, 

hogy apámat a párbajtól visszatart- 

sa. Csakhogy akkor anyámnak kelle- 

ne bevallanom a hallgatózást. Ez még 

kigebb hibának látszott. A nagyobb 

baj azonban az volt, hogy apám majd 

bizonyosan megkérdezi amyámat, 
honnan tudja a készülő párbajt? És 

akkor anyám kénytelen lesz megmon- 

dami, hogy tőlem tudja, mert én ki- 
hallgattam az apám és a gróf beszél- 

getését. Vagy pedig, hogy engem ki- 

mentsen a bajból, magára lesz kény- 

telen vállalni a fülelést. Ez még bor- 

zasztóbb lenne. Ezt nem engedhetem. 

Eszembe jutott, hogy egyszer hal- 
lottam az öreg bérest, Mihály bácsit, 

amint a feleségével, Borcsa nénivel 
beszélgetett. Valami magy családi 
gondjuk volt a katonaságnál lévő 

fiuk miatt. Akkor mondta Mihály 
bácsi: 

reggelre majd csak eszembe 

lami, 

Brcsa néni meg igy válaszo 

- Imádkozni kell az Istenh 

csak ád valami jó tamácsot. 

Ugy gondoltam, hogy szám 

ez lesz a legokosabb. Majd 
imádkozom Istenhez, hogy a 

lami jó tanácsot. Aztán pedig 
és reggelre majd csak eszembe 

kem valami, mint Mihály báe 
Elkezdtem imádkozni. 

egymásután a Miatyánkot, a 

légyet és a Hiszekegyet és am 
geztem velük, ujra kezdtem. 1 
dom, hányszor mormoltam el 

imát. Csak éreztem, hogy a 
lám egyre nehezebb lesz. Végi 
nem tudtam magamról. 

Amikor felébredtem, még : 

szememet kinyitottam vol 
gondolatom volt, hogy a pá 

kell akadályozni. Arra gon 

hogy az anyámhoz megyek é 

gom mondani, beteg vagyo 

fogom, hogy apámmal együl v 

nek be Nagybecskerekre az 

és amig kezelés alatt állok, 

nak ott velem. Ügyis van a 

szép házunk, amelyet csak 

ritkán használunk. Ugy vél 

napokig leszünk a városbi 

nem fogja az apámat meg 

mérgesen visszautazik m 

országba. 

Nagyon együgyü terveesle 
de nekem más nem jutott az 

Aztán felnyitottam a szei 
Nagyot 

- aludjunk a dologra egyet és 



es, tavaly ilyenkor ala- 

orvin szövetkezet váro- 

ely céljául tüzte ki a napról 

dó drágaság és pénztelen- 

arcot kisembereknek egy 

tömöritésével. A kisem- 

ás, a tisztviselő, de még a 

kereskedő is tehetetlen 

a ma már megtlzethetet- 

szemben és pénzhez sem 

rult helyzetében. A szövet- 

olat appól az elvből Indul 

ember nagyokat tud alkotni, 

i és megfesziti erejét. Ezzel 

ással alakult meg a Corvin 

otta évi közgyülését az I. 

usoutca 3. szám alatti (Kos- 

pész mellett) helyiségében. 

nolóból arról értesülünk, hogy 

övetkezetnek már 460 tagja 

k száma és üzleti tőkéje 

a nő ugy, hogy rászoruló 

ris segiti kisebb összegü köl- 

A közgyülés elhatározta gaz- 

takcsoportok felállitását és 

latt van a vidéken való kö- 

1A só áru és termény beszerzése, 

helybeli placokon, közvetitő 

való, mindenkinél olcsóbb 

ajnak, tojásnak, szárnyasnak 

6UM1 

z szükséges tőkét a szöve
tke- 

ból teremti elő, akik üzletrészenkint 500 

leit jegyeznek és ezt 100 héten át 5 

lelenkint adják össze. Két év elteltével 

a tagnak kivánságára kiadják az üzlet- 

részét, de ha benthagyja, az üzleti nye- 

reségből osztalékot kap. 

Kamatozó betéteket is elfogad a Cor- 

vin szövetkezet, amelypen annál inkább 

lehet bizalma a betevőnek, mert a fel- 

ügyeletet maguk a tagok gyakorolják 

és a pénz hovatorditását ellenőrizhetik. 

Az egyes városrészek speciális meg- 

szervezésére külön befizető helyek lé- 

tesültek: a II. kerületben a Buziási-ut 55. 

szám alatt Denk Péter-fele vendéglő 

helyiségépben minden szombaton este 

6-8-ig; a III. kerületben Lahovaty-tér, 

Novotny-ház Hitközségi Irodában min- 

den csütörtökön este 6-8-ig; a IV. kerü- 

letben a Bul. Berthelot és J. Vacarescu- 

utca sarkán levő Rosenthal-féle ven- 

déglő helyiségében vasárnaponkint 10 

-12-ig; mig az V. kerületben Lapus- 

neanu-utca 9. szám alatt szombaton este 

6-8-19. 

ht a megjelölt időben a szövetkezet 

bizalmi emberel, mia az I. kerületben 

a központi iroda: Str. Caruso 3. szám 

alatt (Kossak-fényképész mellett) felvi- 

lágositással szolgálnak és elfogadnak 

tagjelentkezést, valamint heti befizeté- 

nak, a kisembereknek 
garasal- 1 seket is. 

meretes az ötmillió leinél
 ki- 

ptőkével dolgozó részvénytár- 

gyében a pénzügyminiszter 

kedett, hogy az idén ezekre 

ytársaságokra ne vessék ki 

entáris adót. Ezt az intéz- 

miniszter az emlitett nész- 

ságok kérésére léptette élet- 

azzal indokolja, hogy emnek 

k behajtása az alkalmazás 

nehézségekbe ütközik. A 

ségvetési esztendőben azon- 

éri a minisztérium majd az 

1 alacsonyabb alaptőkéjü 

saságoktól, hogy emeljék 

őkéjüket és ebben az esetben 

a komplementáris adót, vagy 

t milliónál alacsonyabb alaptőkével 

rendelkező részvénytársaságok 

helyzete 
pedig számoljanak fel, annál is in- 

kább, mert a legtöbb esetben ezek a 

részvénytársaságok családi alakula- 

tok és lényegében egyéni cégek, a
me- 

lyek - a minisztérium álláspontja 

szerint - azért választották a rész- 

vénytársasági formát, hogy keveseb
b 

adót fizessenek. Ezt a rendszert a 

pénzügyminiszter nem hajlandó to- 

vábbra is engedélyezni. 

Ebben az ügyben egyébként a bu- 

curestii kereskedelmi és iparkamara 

emlékiratot intézett a pénz
ügyminisz- 

terhez, akit arra kért, hogy ezekre a 

részvénytársaságokra vonatkozó
an t0- 

vábbra is a régi rendszer maradjon 

életben. 

skedelmi miniszter Resitan- 

Bucurestii jelentés szerint 

ler kereskedelmi és iparügyi 

a jövő hónap elején meglá- 

Resita-müveket. 

áridő az importőrök részér
e. 

entálási igazgatóság mel- 

dő ellenőrző hivatal junius 

ott határidőt az importőrök- 

y a cégeikre vonatkozó ké
r 

kitöltve a hivatalhoz juttas- 

unius 10-e után beérkezett 

et nem veszik figyelembe. 

szállitási egyezmény Romá- 

z Egyesült Államok között
. 

egállapodás jött létre a ro- 

merikai Egyesült Államok 

gazgatósága között, amely- 

Emelték az amerikai áru
behozatalt, A 

A kitüntetéssel biró háztulaidonosok Az első aerodinamikus vonat. Ro- 

aómentessége. A pénzügyminisztérium mánia területén az első aerodinami 

özlése szerint azok háztulajdonosok ; 4 
t a idonosok, kus vonatot jumius 16-én helyezik 

akik a Román Csillagrend, a Román Ko- 

ronarend, a hadi érdemrend és a Barba-
 

tie si Credinta rend valamely kitünteté- 

sét birják, az uj törvény értelmében öt 

éven 

Szükséges azonban, hogy az épület, amely 

számára ezt az adómentességet igénylik, 

már készen legyen és azt a kitüntetett 

tulajdonos családjával együtt 

sen lakja, Ha a ház egy része bérbe van 

adva, ugy a tulajdonos csak a saját laká- 

sának bérértéke után kérhet adómentes- 

séget. További feltétel az is, hogy az ille- 

tő háztulajdonos román 

gyen. Az adómentesség valamennyi ház 
; 

dófajtá . és üzlettelen, A 78 kilós buza 

gn vonatkozik, 0 lelbe, a 79-es pedig 475 lelbe ke 
ikötői egyezmény. A legközelebbi rül, A tengeri üzlete szintén lanyha és 

napokban a bolgár közlekedésügyi mi- egyáltalában nem agravitál külföldre. 

niszterium küldöttsége Bucurestibe 

érkezik, hogy a kormány képviselői 

vel megkösse a ghiurghiuj kikötő for- 

galmára vonatkozó egyezményt. 
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érdekes, elragadó jelenséggé teszi Ont,
 

mert ez a puder atomfinomságu, nagysze
- 

töen tapad és teljesen láthatatlan. Ker
es- 

se ki a Scherk-táblázatból az On egyéni- 

ségének megfelelő Mystikum pudert
 és 

Mystikom compactet, ezek megadjók az
 

On szépségének tökéletes összhangj
át. 

A Scherk-tablazat minden szaközletben 

dütalanul rendelkezésére all 

forgalomba a Bucuresti és Constanta 

közötti szakaszon. A vonat az utat 

két óra és tizenöt perc alatt teszi meg. 

Valuták magánárfolyama, (Az első 

szám a vételt, a második az eladást jelen- 

ti). Francia írank 880-850, svájci frank 

40-40,50, dollár 170-171, angol font 860- 

880, olasz lira 7.80-8.00, osztrák schilling 

32.50-33.50, pengő 38.50-34.50, dinár 3.50- 

3.75, cseh korona 5.50-6.00, Napoleon 

arany 1080-1120, arany font 1380-1420. 

Üzlettelen a bánsági buzapiac. A 

bánsági gabonapiac változatlanul csendes 

keresztül nem fizetnek házadót, 

személye-s 

állampolgár le- 

Ára 280 lei, zab 320, takarmányárpa 380, 
tavaszi árpa 420, muharmag 410, tökmag 
750-820, korpa 300 lei zsák nélkül, kisz 

malmi liszt 780, nagymalmi liszt 800 lei 

száz kilónkint. 

Sportesemények 
A Ripensia holnap délután 

középdöntő kupamérkőzést játszik 

a Juventussal 
delemre van kilátás. 

A nemzeti bajnokság A-ligájában 

egyetlen mérkőzés lesz a Glorla és a 
Crisana között Aradon. Ha a Crisana a 
mérkőzést megnyerl, akkor a Chinezu 

Ilsának már nem sok reménye van arra, 

hogy bentmarad az A-ligában. 

Városunkban vasárnap délelőtt tiz 

A holnapi lapdarugó müsort a Román
 

Kupa két középdöntő mérkőzése uralja, 

amelyek közül az egyik városunkban, 

a másik pedig Bucurestiben kerül el- 

döntésre. Timisoara-Temesvárott az 

Electrica-pályán vasárnap délután félh
at 

órai kezdettel a Ripensia és a Juventus 

kontingentálási hivatal 
és a kőolajválla- 

latok részéről történt közbenjárás ered- 

ményeképpen a Banca 
Nationala vezető- 

sége ugy döntött, hogy 
az Egyesült Alla- 

mok árubehozatala szám
ára a második 

évnegyedre engedélyezett 54 milliós be 

hozatali kereten kivül 3
5 milliós előleget 

folyósit a harmadik évnegyed ter
hére és 

igy a transzferdáttamoz
ásnál visszatar- 

tott amerikai behozatali engedélyek ki- 

adását lehetővé teszik, A
 behozatali több: 

let a kőolajtermelő tár
saságok szükség- 

leteinek fedezését szolgálja,
 

Valuták hivatalos ártolyama. (A
z első 

szám a vételt, a maásik az
 eladást jelenti) 

Francia frank 5-550, svá
jci frank 22- 

23.75, angol font 495-500,
 olasz lira 5.20- 

5.30, dollár 99.350-100, belgas 16.50-17, 

holiandi forint 52-36, cseh koron
a 4.50-5, 

Osztrák sohilling 28.50-2450, pengő 26- 

29, német márka 

együttesei találkoznak a kupamérkőzés 

során. A bajnokságtól elesett Ripensla 

érthetéen mindent el fog Követni, hog
y 

kárpótlásul kupagyőztes legyen. A
 má- 

sodik mérkőzés a Venus és a FC Rapid 

között a fővárospban megy végbe
 a Ro- 

mán Kupa középdöntőjépen. Nag
y küz- 

órakor az Electrica-pályán a CAMT és a 

Mures bajnoki küzdelme lesz a B-Ilgá- 

ban. A Mures együttese legutóbb a ba 

nokjelölt lugoji Vulturii együttesét 5:0-ra 

megverte és Igy igen komoly ellentfél 

lesz. 

A VENUS BUDAPESTI SZEREPLÉS
E 

A Venus sportklub bajnoki győzelme 

folytán legközelebb Budapeste
n méri össze 

erejét a Középeurópai Kupa 
küzdelmei- 

ben, Az eddigi megállapitás
ok szerint a 

meccs Budapesten junius hó huszadikán 

lesz és arra Romániából is 
nagyon sokan 

felutaznak a magyar főváro
sba. A Rador 

távirati iroda jelentése szeri
nt Marines- 

cu Gabriel belügyi államtitk
ár junius ti- 

zenkilecedikén szintén Budapestre uta- 

ik. Marineseu ugyanis elnöke a 
Venus- 

MEGBÜNTETETT JÁTÉKOS 

A Juventus hat hónapra felt g 

tette Palmer játékjogát, A játékost f 
gyelmezetlenség miatt büntették 

ilyen szigoruan. 
. 

VILÁGREKORDOT FUTOTT 

Battesi olasz versenyző ó 

az ezer méteres állórajtos távon 

rékpárjával, A régi világreko 

gforgalom feltételeit sza 
1 leya 080-140, aloty, 1636-1950

. 
40-42, dinár 2.90-8.05. nak és igy érthető, hogy a döntő küzde- cia Michard 1 perc 12.4 mp. idővel 



Raoló 
SZOMBAT, MAÁJUS25. 

BUCURESTI 

13: Gramofonlemezek. 
13.25; Sporthireknek adása. 

18.40: Gromofonlemezek 
1415: Hirek közvetitése. 
14.30: Gramofonlemezek, 
15: Hirek. 

16.A5: Előadás. A Románia őrsége szer- 
vezet órája, 

16: Katonazene közvetitése 
19.10: Szórakoztató zene 
19.50: Felolvasás. 

20.40: Stefanescu-Goanga Péter énekel, 
21.15: Jazzezene közvetitése. 
22,45: Vendéglői zene közvetitése. Majd 

hirek, felolvasás. Utána: hirek közvetité- 

se külföldre mémetül és franciául, 
BUDAPESTI I. 7.4 

közvetitése, 

mofon, 11: Hirek, 11.20 és 11.45: Felolva- 
sások, 18,05: Rendőrzenekar, 14.30 Eeme- 

zek, 1745: Stur István postamérnök elő- 
adása. 18: Közvetités Szegedről, 18.40: 
Szalonzene. 19.50: „Egy szinházbajáró 
naplójából", 20,20: Fráter Béla magyar 
nótákat énekel, 21.20: Szász Ila előadóest- 
je. 22.10: Hirek. 22.30: Jazz. 23.30: Opera- 

házi zenekar, 

BUDAPEST II, 19,50.: 
félóra, 20.50: Hanglemezek 

BELGRÁD,. 19.20: Lemezek. 20,50: Jano- 

vics Kata és Popovics Vladeta kettősei, 
21.40: Rádiózenekar. 22,10: Népdalok. 
23.20: Vendéglői zene. 28,45: Tánclemezek, 
BEGS. 13: Szórakoztató zene 16,15: 

Munkás énekkar. 19: Házi zene 20,30: 

Férfi dalárda. 21,20: Hegedüjáték 22.30: 
Müvészlemezek. 28,20: Szórakoztató zene, 
MILÁNÓ. 22.: Közvetités Prágából. 

23.15: Egy egyfelvonásos, utána tánczene. 

Mezőgazdasági 

PRAGA 17.35: Hanglemezek. 18.55: 
Hangképek németül. 22,05: Szimfonikus 

Torna, utána gra- zene, 23,80: Jazz. 

RÓMA, 2140: Vegyes zene, 22: Opera- 
előadás, utána tánczene, 

VASÁRNAP, MÁJUS 30. 
BUCURESTI 

7.30: A reggeli müsor közvetitése. 
11.30: Egyházi beszéd. 

11.50: Egyházi zene. 

12.10: Egyházi ének, 
12.40: Déli hangverseny. 
18: Predescu-Busulozeanu zenekarának 

hangversenye. 
19.25: A hangyerseny folytatása 

20: A nemzet órája. 
20.20: Énekkari hangverseny, 

20.55: Hangjáték, 

22.40: Sport. 

22.45: Esti hangverseny. 

BUDAPEST I. 11: Egyházi ének és 
szentbeszéd az egyetemi templomból. 
1215: Evangélikus istentisztelet, 18,30: 

Zenekari hangverseny. 15: Hanglemezek. 

16,50: Kodály-hangverseny közvetüitése 

Kőszegről, 18.05: Cigányzene, 19.40: Fu- 

Apróhirdetéseke! felvesz I. kerület: Déli Hirlap kiadóhivatala, 
Piala I. C. Bratianu 4. II. kerület: Tamás-irafik, Piafa Badea 
Cárfan 8 - Kardos-trafik, Piafa Traian (szerb lemplom melle!t) 

Gróészetrafik, Calea Dorobantilor 2. - Harmadik kerület: 
Helfenbein-afik, Piafa Lahovari 

Állást keres 

e 

1 szó ára 1 lej, vastagabb betüvel 2 lei 

Alegolcsóbbapróhirdetés 10 szóig 18lei 

Legolcsóőbbhirdetés: 

Rádió 
4--1 lámpás nagyon olcsón eladó. Megte- 

kinthető szevességből I., Str, Aurel Popo- 
vics 14, délelőtt 12-3, délután 7-től, (1667) 

:leggyorsabb eredmény 

Jégszekrényt 
1 ajtóst jó állapotban lévőt, megvételre 
keresek. Cimeket ármegjelöléssel kérem 
a kiadóba leadni (1665) 

Gyermekkisasszonynak 

kicsiny gyermek mellé, esetleg idősebb 
Házaspárhoz mindenesnek, jó bizonyit- 

vánnyal ajánlkozik intelligens leány. 

Cim a kiadóban. (1689) 

Mindenes szakácsnő 

jó bizonyitványokkal, állást keres Cim 

II., Digulzmare 12. ajtó 2. 

Házmesterpár 
megbizható tiszta, rendes, bérházba ál- 

lást keres. Cim a kiadóban, (1930) 

Keresek 

két egyszobás konyhás lakást, lehetőleg 

egy házban, az első kerülethez közel, Ci- 
meket kérem a kiadóba leadni, (1980) 

Egy szobás-konyhás 

lakást junius 1-re keresek a II, kerület 
központjában, Cim a kiadóban. (1746) 

mezemmezemen zzn 

Adás-vétel ] 
mzzzeszmrzzi 

Lószőr-ágybetétet 
használtat, de jókarban lévőt, megvételre 

keresek. Cimeket kérem leadni a kiadóba. 

Üveges ablakszárnyak 
18 drb 4966 és 18 drb 54X72, egy divány, 

garantált tiszta és örökégő vaskályha, 
eladó. Bulev. Carol-Hunyadizut 43, ház- 

mesternél. (1690) 

Agytakarót és diványtakarót, 

függönyt, jókarban lévőt, megvételre ke- 

resek. Oimeket minőség és ármegjelölés- 
sel a kiadó továbbit „Függöny" jelige 
alatt. (1889) 

Báile 

SZIV 

Kérjen 

(A Bánság gyöngye) 

Az ország legszebb és legmodernebb szénsavas- 
. pezsgős sírandiürdője 

és vérkeringési zavaroknál, vérnyo- 
másnál, köszvénynél, máj- és vese- 

megbetegedéseknél, a vesevezeték zavarainál 
(prostata stb.) rheumánál, ideggyengeségnél, 
neurasztféniánál, valamint mői Defegsé- 
gekmnél gyógyulást nyujt. 

Statiunea ! Daluceara §. A., fínova 

fipowva 

prospektus! a következő cimen: 

Párisi lársasutazásunk résztvevőinek ligyelmébe 

Jun. 4. 

13122 indulás Szabadkáról 
2150 érkezés Zágrábra - (elegendő idő vacsorára) 
2225 indulás Zágrábról 

Jun. 5. 

600 indulás Triesztről 
820 érkezés Velencébe 
87142 indulás Velencéből 
1320 érkezés Milánóba 

A további programot minden utas a menetjegyirodában fogja megkapni 
Eeetleges egyéb információkkal kiadóhivatalunk, valamint a Központi 

Bank menetjegyirodája szolgál 

Csoportunk 1987 junius 4-én, reggel 7 óra 46 perckor indul Vinkovci- 
Zágráb irányában a Domn. Elena állomásról. Kérjük t. résztvevőinket 
reggel ( órakor a pályaudvar II. osztályu várótermében gyülekezni. 
A részvéleli jegyek, valamint az egyéb szükséges információk jun. 3-án 
veendők át a Központi Bank Menetjegyirodájában, I., Str. Alba lulia 1 

Tájékoztatás végett közöljük az odautazás menetrendjét: 

46 indulás TimisoaraTemesvárról gara Domn. Elena 
11125 érkezés Szabadkára - (kényelmes ebédidő) 

520 érkezés Trieszíre - (idő reggelizéshez) 

Juniusban 50 százalékos kedvezmény 

Mirdessem 

Aprohirdetéseket! felvesz: Negyedik kerület: March-ira 
Küti - Négrády-irafik. Tivoli-mozi mellett - OI 
Piaja Dragalina 6 - Vittek-irafik, Bulev. Carol 3. 
hirdetések cimét a kiadóhivatal nem közölheti. Ilyen hir 
a jeligével ellátott irásbeli ajánlatot kell beküldeni a kiadó 

vószenekar, 20.50: A V 
télye cimü hangjáték előa 
lonzenekar. 24.25: Bolgár 
BUDAPEST II. 12.25. 

gedről, 16: Hanglemezek, 

mezek, 
BELGRÁD. 20.30: A n 

20.50: Hanglemezek, 22,10: 
BECS, 16,40: Vonósnégyes. 

lemezek, 19: Vig négyes 
hnangverseny. 21.10: Fuvósz 
verseny. 28.30: Tánczene 

MILANÓ, 18: Operett köz 
Zenekari hangverseny. 22.: 
adása, 

PRÁGA, 17.15: Szórakozta 
Német müsor. 19.55: Hangl 
Katonazene, 22,55: Hanglem 
RÓMA. 20.50: Rádió var 

hangverseny, 22.15: Sztradi 
ségek, utána tánczene. 

VARSÓ, 19: Operaelőadás 
düjáték. 21: Könnyü zene. 2: 
verseny. 

középtermetre és női menyét p 
alig használt olcsón eladó. Piat 
tii-Jenőherceg-tér 2. III. em. 

Olcsón eladók 

női felső és alsó ruhák, cip 
nyák stb. Bánáti-ház, IV. em. 
Megtekinthető délelőtt 10-12 
3-ág. 

Tennisz-rakce 
HAMMER 

DUNLOP 
TEKA 
Slazenger és Dunl 
niszlabdák legolc 

Káldor 
I Piata I. C. Bratianu 3 

yal 

eemes 

Külö 

rolliesztást 
olcsón vállal egy vak, ugyano 
kek befonását is vállalják. II 
sif 42. Willwerth. i 

Gyártelep 

elválasztható csarnokokból álló 
torna és villany bevezetéssel, a Déli Mirilapban Str. Muresianu 10, Házmeste. 

Elutazás Carmen Syliváról junius 

Két hét afchicic ten 
olvasóink részérc! 
Részvéeli dij, melyben bennefoglal- 
tatik az odas és visszautazás, a szállodába való 
szállitás, lakás, teljes ellátás, naponkinti há- 
romszori étkezéssel, az összes borravalók, a 
fürdőilleték, zenedij és a strandfürdő 

Elutazás Timisoara- Temesvárról junius 14 este 
Megérkezés Carmen Sylvára junius 15-én 

Megérkezés Timisoara-Temesvárra julius 1 d. u. 

Jelentkezési határidő: 

Jelentkezés a Déli Hírlap kiadóhívatalában (Telelon 24 

a 46 

531 II. osztá- 

lyon használata 

30 án esfe 

junius 

I


